

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВПП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148
6908

Четверг, 27 июля 1944 года

Год издания XXV
Цена 20 коп.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ИЮЛЯ

В течение 25 июля юго-западнее города ПСКОВ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, среди которых ЛАКАМЦЕВО, БЕЛОХВОСТОВО, САМОХВАЛОВА, КАЧАНОВА, АКСЕНОВА, ТЭПЕНИЦА, МЕЙЕРОВА, ВИЛАКА, СВИЛЬПОВА и железнодорожная станция ЖИГУРИ.

На ДВИНСКОМ направлении наши войска, отражая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 20 населенных пунктов, в том числе ГУТЕНИ, КАЛЬКИ, ВАСИЛЕВО, РУБЕНИШКИ, ОРБИДАНИ и железнодорожные станции МЕДУПЕ, ВАБОЛЕ. Наши войска перерезали железную дорогу Двинск—Рига.

На БЕЛОСТОКСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Белоостокской области ЗАБЛУДОВ, крупные населенные пункты ЛИПСК, ХИЛЬМОНЫ, НОВЫЙ ДВОР, СУПРАСЛЬ, КАРАКУЛЬЕ, СОВЛЯНЫ (4 километра северо-восточнее Белостока), ПРОТАСЫ и железнодорожные станции БЕЛАНЫ, САПОЦКОВЦЫ.

К северу и западу от города ЛЮБЛИН наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛОМАЗЫ, ШУСТКА, КРЫНКА, ЧЕМЕРНИКИ, ТАРКАВИЦА, ФИРЛЕИ, ЛЮБАТУВ, КУРОВ, НАЛЕНЧУВ и железнодорожные станции БЕЗВОЛЯ, МОТЫЧ, САДУРКИ.

Западнее и юго-западнее города ХЕЛМ (ХОЛМ) наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели городом КРАСНОСТАВ, городом ЗАМОСТЬЕ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТРАВНИКИ, ЮЗЕФУВ, КРУПЬЕ, ЗАСТАВЕ, УДРЫЧЕ, СИТНО, БЕЛОВОЛЯ, ШЕВНЯ, КОСОБУДЫ, РУДКА, ЛИПОВЕЦ и железнодорожные станции РЕЙОВЕЦ, КАНЕ, ТРАВНИКИ, БЗИТЕ, КРАСНОСТАВ, ЗВЕЖИНЕЦ, БУКОВНИЦА.

На ЛЬВОВСКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом ЯНОВ, городом ГОРОДОК, СОКОЛЬНИКИ, районным центром Дрогобычской области городом РУДКИ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЯРЫЧЕВ НОВЫЙ, БАРЦОВИЦЫ, РОМАНОВ, ВОДНИКИ, ДАВИДОВ, СИХУВ, КОЖЕЛЬНИКИ, ЗУБЖА, СОЛОНКА, ТОЛЩУВ и железнодорожные станции ДАВИДОВ, СИХУВ, ОБРОШИН, ГЕРОДОК. Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов и завязали бои на окраинах города. Нашим войскам сдался в плен вместе со своим штабом серьезно раненный командир 13 немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии Гауффе.

На СТАНИСЛАВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Станиславской области БОЛЬШОВЦЫ, ЖОВТЕНЬ, ОТЫНЯ, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОМАРУВ, СЕЛЕЦ, ДОБРОВЯНЫ (6 километров северо-восточнее города Станислав), ОЛЬШАНИЦА, ОЛЕШУВ, ОКНЯНЫ, ОЛЕША, ТАРНОВИЦА ПОЛЬНА, ГОСУВ, ГАВРЫЛОВКА, ПАРИЦИ, МАЙДАН-ГОРИШНИЙ и железнодорожные станции БОЛЬШОВЦЫ, ДУБОВЦЫ, ЖОВТЕНЬ, ОЛЕШУВ, ГОЛОСКУВ, ОТЫНЯ, ТОВМАЧИК.

На других участках фронта — без существенных изменений.
За 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 103 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Тильзит, Седлец, Демблин

В ночь на 25 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Тильзит (Восточная Пруссия), Седлец и Демблин (Польша).

На железнодорожном узле Тильзит в момент налета находилось много железнодорожных составов. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупные пожары отмечены в центральной и северо-западной части железнодорожного узла. По наблюдению экипажей наших самолетов, прямым попаданием бомб разрушен железнодорожный мост через реку Неман.

Бомбардировкой железнодорожных узлов Седлец и Демблин созданы многочисленные пожары. Горели вагоны и платформы с техникой и военным имуществом противника. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов.

(Окончание на 2-й стр.)

К сведению депутатов городского Совета

31 июля с. г., в 7 час. вечера, в помещении городского театра собирается 31 сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

Повестка дня: 1. О ходе работ по капитальному строительству и благоустройству города (докл. т. Троян). 2. Оргвопросы.

На сессию вызываются депутаты городского Совета, заведующие отделами и управлениями городского и районных исполкомов руководители предприятий и организаций города, домоуправляющие, председатели уличных комитетов, приглашаются секретари первичных парторганизаций и председатели ФЭК и МК.

ГОРИСПОЛКОМ

НЕ ОСЛАБЛЯЯ УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ, ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ

С полей подсобных хозяйств предприятий и организаций города идут радостные вести. Прошедшие дожди значительно улучшили состояние посевов и там, где организован образцовый уход, ожидается высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

Опубликованное постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году — программа действий для всех партийных и советских организаций, руководителей предприятий и подсобных хозяйств, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают уборку урожая, заготовку сельскохозяйственных продуктов важнейшим общенациональным делом.

Это требует от нас, не ослабляя ухода за посевами, своевременно подготовиться к уборке урожая.

Уже сейчас необходимо закончить ремонт уборочного инвентаря и машин, развернуть строительство и ремонт овощехранилищ, заготовить необходимую тару для переноски и перевозки овощей и картофеля. Надо составить четкий план и график проведения уборки, определить сроки для каждой бригады, каждого звена и рабочего, занятого на уборке урожая.

На передовых подсобных хозяйствах города, наряду с уходом за посевами, деятельно готовятся к уборке урожая. Примером служат коллектив подсобного хозяйства психбольницы (директор тов. Кротов). Состояние посевов здесь хорошее. Заканчивается оочка картофеля. Ремонтируется уборочный инвентарь, подготавливаются косы, серпы, грабли, тара. Идет ремонт овощехранилища, изготавливаются чаны для засолки овощей. Уже сейчас составляется четкий план, в котором предусмотрены сроки проведения уборочных работ.

Неподохо готовится к уборке урожая на подсобном хозяйстве электромеханического завода. Уборочные машины уже

отремонтированы, подготовлен инвентарь, ремонтируется молотилка, строится крытый ток для обмолота урожая, заканчивается ремонт старого овощехранилища, строится новое.

Но не везде еще проявляется настоящая хозяйственная забота об урожае и своевременной подготовке к уборке.

На подсобном хозяйстве инструментального завода в прошлом году был снижен урожай из-за плохого ухода за посевами, большие потери были и во время уборки: на «убранной» площади было потом выкопано посторонними лицами значительное количество картофеля.

Из ошибок, допущенных в прошлом году, руководители подсобного хозяйства не извлекли уроков. Посевы в большинстве заросли бурьянами. До сих пор оучено менее одной трети картофеля. Не начинало хозяйство и готовиться к уборке.

На подсобном хозяйстве Томторга ремонт уборочных машин и инвентаря проходит крайне медленно. Не начато строительство большого овощехранилища. Ослаблен и уход за посевами.

Недопустимое благодушие проявляют руководители подсобных хозяйств медицинского института, дорожно-механического техникума, индустриального техникума, педагогического института, ТЭМИИТа. На этих хозяйствах еще палец о палец не ударили для того, чтобы подготовиться к уборке урожая.

Такое положение нетерпимо. У нас есть все возможности в этом году создать мощную продовольственную базу для дальнейшего улучшения питания и дополнительного снабжения трудящихся. Главным условием в этом является повседневный уход за посевами, образцовая подготовка и проведение уборки, сохранение выращенного урожая.

Решением этой задачи мы окажем прямую помощь фронту, наступающей Красной Армии, ускорим разгром врага.

Заявление Наркоминдела СССР об отношении Советского Союза к Польше

Народному комиссариату иностранных дел СССР поручено советским правительством сделать следующее заявление:

Красная Армия, успешно продвигаясь вперед, вышла на государственную границу между Советским Союзом и Польшей. Преследуя отступающие германские армии, советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией перешли через реку Западный Буг, пересекли советско-польскую границу и вступили в пределы Польши. Тем самым положено начало освобождения братского многострадального польского народа от немецкой оккупации.

Советские войска вступили в пределы Польши, преисполненные одной решимостью — разгромить вражеские германские армии и помочь польскому народу в деле его освобождения от ига немецких захватчиков и восстановления независимой, сильной и демократической Польши.

Советское правительство заявляет, что оно рассматривает военные действия Красной Армии на территории Польши,

как действия на территории суверенного, дружественного, союзного государства. В связи с этим советское правительство не намерено устанавливать на территории Польши органов своей администрации, считая это делом польского народа. Оно решило ввиду этого заключить с Польским комитетом национального освобождения соглашение об отношениях между советским командованием и польской администрацией.

Советское правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части польской территории или изменения в Польше общественного строя и что военные действия Красной Армии на территории Польши диктуются единственно военной необходимостью и стремлением оказать дружественному польскому народу помощь в освобождении от немецкой оккупации.

Советское правительство выражает твердую уверенность в том, что братские народы СССР и Польши совместно доведут до конца освободительную борьбу против немецких захватчиков и заложат прочные основы дружественно-советско-польского сотрудничества.

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАМВАЙНОЙ ЛИНИИ В ТОМСКЕ

МОСКВА. Бюро экспертизы Наркомата коммунального хозяйства РСФСР рассмотрело разработанное томским «Горпроект» задание на строительство трамвайной линии в Томске. Нарком

Макаров утвердил это задание и ориентировочную стоимость работ первой очереди в сумме 3 миллиона 352 тысячи рублей. (ТАСС).

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

(Продолжение. Начало см. в №№ 146, 147).

5. Установить привлеченным в порядке мобилизации на уборочные работы обязательные задания по выработке: 40—50 трудодней в колхозах и 50—60 дневных норм в совхозах, а для учащихся школ 20—30 трудодней в колхозах и 20—30 дневных норм в совхозах, по выполнению которых привлеченные на работы по их желанию освобождаются от мобилизации.

6. Установить, что взрослые трудоспособные члены семей рабочих и служащих и другое трудоспособное население из колхозников, проживающее в колхозах и на территории совхозов, а также привлеченные на работы в колхозы и совхозы в порядке мобилизации, привлекаются правлениями колхозов и директорами совхозов за уклонение от уборочных работ к уголовной ответственности, установленной постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г. «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

7. Во изменение пункта 6 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г. «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей» установить, что впредь до окончательного расчета с мобилизованными, правление колхоза выдает им аванс на каждый выработанный трудодень в размере одного килограмма зерна с заменой, по договоренности, 5 килограммами картофеля или другими сельскохозяйственными продуктами.

8. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы, ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии направить на время уборки урожая в МТС и совхозы из промышленных предприятий и учреждений всех видов комбайнеров, квалифицированный технический персонал для работы в качестве механиков и бригады рабочих в составе слесарей, сварщиков, кузнецов, плотников, не в ущерб выполнению военных заказов, для оказания МТС, совхозам и колхозам помощи в полевом ремонте

комбайнов, тракторов и уборочных машин.

9. Обязать Наркомторг СССР обеспечивать мобилизованных на работу в МТС и совхозы инженеров, механиков и квалифицированных рабочих хлебом и другими продуктами по нормам, установленным для промышленных рабочих в сельских местностях. Сохранить за ними на время мобилизации на уборочные работы продовольственные карточки по месту жительства их семей.

10. В дополнение к п. 8 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года установить, что за мобилизованными на сельскохозяйственные работы квалифицированными рабочими сохраняется зарплата по месту их работы в размере 50 процентов среднего месячного заработка за последние 3 месяца.

11. Обеспечить организацию работ во всех колхозах и совхозах на уборке урожая и вывозке продуктов на государственные заготовительные пункты на основе широкого применения индивидуальной и мелкогрупповой (звеньевой) сдельщины. В связи с этим, рекомендовать колхозам применять в бригадах и звеньях на ручных работах по косовице, вязке, укладке и возке снопов, на подгребании колосьев индивидуальные или групповые задания с выделением в поле определенного участка, а на зерноочистке, вывозке зерна и других работах — индивидуальные или групповые задания, рассчитанные на определенный объем работ.

12. Рекомендовать правлениям колхозов и директорам совхозов устанавливать для колхозников, рабочих и служащих, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом или совхозом для таких же работ на конной тяге, при сохранении тех же сдельных расценок. Колхозникам, работающим на уборочных работах в колхозах на своих коровах, за выполненную работу начислять трудодни в двойном размере, а рабочим и служащим, работающим на уборочных работах на своих коровах в совхозах, оплату производить в двойном размере

против расценок, установленных для тех же работ на конной тяге.

Обеспечивать коров колхозников, рабочих и служащих во все дни работы в общественном хозяйстве одинаковым кормлением с коровами, участвующими на работах из общественного стада.

13. Рекомендовать колхозам установить следующий порядок оплаты колхозников, рабочих и служащих за работу по вывозке хлеба государству на своих коровах:

а) начислять колхознику, рабочему и служащему, перевозившему зерно на своей корове, за каждый центнер-километр 0,30 трудодня;

б) выдавать дополнительно в порядке поощрения за каждый центнер-километр до 135 граммов зерна за счет 15 процентов отчисления, выделяемых для авансирования колхозников и на внутрихозяйственные нужды, а за вывезенное зерно сверх установленной месячной нормы выдавать зерно в двойном размере.

В совхозах оплачивать работу по вывозке зерна государству на коровах рабочих и служащих в двойном размере против оплаты тех же работ на конной тяге, а также выдавать дополнительно в порядке поощрения зерно в размерах и порядке, установленных настоящим пунктом для колхозников, вывозящих зерно на своих коровах.

14. Установить на время уборки и до выполнения плана заготовок отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды в размерах: по зерну — 15 процентов, рису — 10 процентов, подсолнечнику — 5 процентов, по картофелю и овощам — 15 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Организовать строгий контроль за соблюдением установленных норм отчисления продуктов для выдачи авансов и на внутрихозяйственные нужды колхозов, пресекать всякие факты нарушения их в сторону завышения и привлекать виновных к ответственности, как за разбазаривание хлеба.

15. Изменить существующий порядок оплаты машинистам, работающим на льно-коноплетельных машинах, молотилках по обмоту и вытиранню семян клевера и люцерны и льно-коноплетельных машинах в МТС, и установить им оплату в трудоднях за выполнение существующих норм в размерах заработ-

ка работающим с ними трактористов на этих работах и распространить на них порядок начисления трудодней и расчетов, а также гарантийный минимум денежной, так и натуральной оплаты, установленный для трактористов МТС.

16. Разрешить правлениям колхозов выдавать колхозникам, работающим на колхозном тягле, каждую пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу или заскিরдованной соломой после комбайновой уборки. Колхозникам, работающим на своих коровах на возке и скирдовании соломы после уборки комбайнами, выдавать каждую третью часть от свезенной с поля или заскирдованной соломы.

17. Сохранить на 1944 год действовавший в 1943 году порядок выдачи премий натурой трактористам совхозов и раздельным участковым механикам МТС, обеспечившим выполнение установленного плана комбайновой уборки при хорошем ее качестве, т. е. установить, что раздельные участковые механики МТС, обеспечившие выполнение установленной нормы комбайновой уборки при хорошем ее качестве, получают от МТС натуральную премию зерном в размере 10 пудов не позднее 15 дней по окончании уборки, а трактористы совхозов и селекционных станций получают, помимо денежной оплаты, натуральную премию зерном в размере, установленном для совместно работающего с ним комбайнера.

18. Обязать местные партийные, советские и земельные органы добиться во всех колхозах правильного учета труда на уборочных работах и раздельного учета урожая по бригадам и звеньям, обеспечивающим получение колхозниками и трактористами МТС дополнительной оплаты труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, а в совхозах — выдачу рабочим натуральной оплаты, установленной постановлением Совнаркома СССР от 17 сентября 1943 года «О натуральной оплате за уборку и вывозку картофеля, овощей и плодов в совхозах».

19. Запретить без разрешения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) до конца уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству мобилизацию из колхозов, совхозов и МТС рабочей силы, живого тягла и транспортных средств на какие-либо другие цели, не связанные с уборкой урожая и вывозкой государству сельскохозяйственных продуктов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

На Двинском направлении противник несколько раз контратаковал наши части, оседлавшие шоссе и железную дорогу Двинск—Резекне. Наши войска отбили все контратаки гитлеровцев и сегодня утром нанесли врагу удар в западном направлении. Словив сопротивление немцев, советские танкисты и пехотинцы заняли станцию Ваболе и перерезали железную дорогу Рига—Двинск. Таким образом, противник лишился последней железной дороги, связывающей город Двинск с тылами. Занято более 20 населенных пунктов, в том числе селение Орбидани, расположенное в 14 километрах севернее Двинска. За день боев уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

★ На Белостокском направлении происходили ожесточенные бои. Немцы, опираясь на многочисленные укрепления, прикрывающие город Белосток, оказывают упорное сопротивление. Советские штурмовые группы при поддержке артиллерии в нескольких местах включились в оборону противника и ведут бои на близких подступах к городу. Занят узел шоссе и железной дороги Заблудно. Враг несет огромные потери. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 11 танков и самоходных орудий. Захвачено у немцев 3 самоходных и 26 полковых орудий /13 минометов, 2 склада боеприпасов, склад с имуществом связи и склад с горючим.

★ К северу от города Люблин наши войска продолжали успешное наступле-

ние. Все попытки немцев закрепиться на том или ином рубеже не имели успеха. Советские войска по частям громят противника и стремительно продвигаются вперед. Западные города Люблин наши танкисты и пехотинцы неотступно преследуют противника, не давая ему времени привести себя в порядок. В ходе боев уничтожено более 3000 немецких солдат и офицеров, 55 танков и самоходных орудий. Захвачено 12 немецких танков и более 700 пленных.

★ На Львовском направлении наши войска, наступающие западнее и южнее города Львов, сомкнули кольцо вокруг города и окружили немецкие войска, обороняющие Львов. Советские бойцы прорвались на окраины города и завязали уличные бои. Наши войска захватили у немцев более 100 орудий, 80 минометов и 300 автомашин. Взято в плен 1200 солдат и офицеров противника.

★ В лесу юго-западнее города Броды сдался в плен командующий уничтоженной бродской группировкой противника командир 13 немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии Гауффе. Это уже 25-й по счету немецкий генерал, взятый в плен нашими войсками за время наступательных операций, начавшихся 23 июня.

★ Авлацией Краснознаменного Балтийского флота в Балтийском море потоплен транспорт водоизмещением в 7000 тонн и сторожевой корабль противника.

(Принято по радио).

III. По заготовкам сельскохозяйственных продуктов

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Наркомат, облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы республик, обкомы и райкомы партии, ЦК компартий союзных республик, райисполкомы и райкомы партии:

1. С первых дней уборки урожая организовать вывозку зерна, технических культур и других сельскохозяйственных продуктов на государственные заготовительные пункты, для чего выделить необходимое количество живого тягла и автомашин, запретив отвлечение их на какие бы то ни было другие работы до полного выполнения каждым колхозом и совхозом плана заготовок.

2. Обеспечить сдачу колхозами и совхозами государству вполне доброкачественного зерна, риса, подсолнечника и других масличных культур, организовав тщательную очистку зерна, особенно поступающего из-под комбайнов, а также своевременную просушку сырого и влажного зерна. Запретить приему и сдачу на заготовительных пунктах и в водах хлопка-сырца с влажностью выше установленного стандарта.

3. Установить, что из первых партий зерна, масличных культур и картофеля, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь поташаются полученные колхозами и совхозами от государства ссуды, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

В дальнейшем из каждой партии сдаваемого колхозами зерна, масличных

культур и картофеля половина зачисляется в счет обязательных поставок, а другая половина — в счет натуроплаты за работы МТС.

4. Установить, что сдача зерновых, подсолнечника и других культур колхозами по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС (кроме молотбы), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работы МТС.

Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо, рожь и кукуруза сдаются в размерах, установленных врученными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур. По другим зерновым культурам разрешается замена сданных их любыми культурами по выбору сдатчика. По масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

5. Обязать Наркомат обеспечить своевременное, но не позднее чем через 15 дней после начала уборки, вручение директорам МТС извещений об отнесении колхозов к разрядам урожайности, а директорам МТС — обеспечить вручение счетов колхозам за работы МТС не позднее 5-дневного срока по получении извещения от уполномоченного отнесению колхозов к разрядам урожайности.

(Окончание на 3-й стр.).

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

(Окончание).

а за косовую, комбайновую уборку, молотобу, зерноочистку и возку хлеба не позднее 10 дней со дня выполнения работы. Предупредить директоров МТС об их личной ответственности перед государством за своевременное вручение счетов и контроль за сдачей колхозами натуроплаты.

6. Обязать советские и партийные организации областей, краев и республик оказать помощь заготовительным органам по быстрейшему вручению колхозам обязательства на поставки государству сельскохозяйственных продуктов.

7. Обязать Наркомзаг и Центросоюз до начала хлебозаготовок организовать и оборудовать при каждом линейном пункте Заготзерно постоянные дворы и чайные для хлебодастчиков.

8. Для оказания помощи колхозам и совхозам по вывозу сельскохозяйственных продуктов государству разрешить облизполкомам, крайисполкомам и Совнаркомом республик:

а) мобилизовать на период заготовок до 50 процентов действующего автотранспорта гражданских предприятий и учреждений (за исключением автомашин Союззаготтранса, Совхозтранса и транспорта, занятого на вывозке сахарной свеклы, хлопья, льна и пеньки) и до 30 процентов действующего автотранспорта оборонных предприятий и строек с установлением на каждую мобилизованную автомашину обязательного задания по вывозу сельскохозяйственных продуктов на государственные заготовительные пункты исходя из объема вывоза в 4 000 тонно-километров для полугорной автомашин.

Установить, что предприятия и учреждения выделяют горючее для автомашин, мобилизованных на вывозку зерна, за счет лимитов, установленных для этих предприятий и учреждений;

б) установить обязательные задания по вывозке сельскохозяйственных продуктов государству для предприятий и учреждений, имеющих лошадей, в размере 50 тонно-километров на каждую рабочую лошадь.

9. Обязать Наркомзаг и Наркомсовхозов СССР обеспечить к началу хлебозаготовок восстановление и ремонт грузовых автомашин Союззаготтранса и Совхозтранса. Запретить отвлечение автомашин Союззаготтранса и Совхозтранса на перевозки, не связанные с хлебозаготовками. Установить, что все автомашинники Союззаготтранса и Совхозтранса, не занятые на вывозке хлеба из глубинки, полностью переключаются на вывоз хлеба из совхозов.

10. Обязать облизполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик совместно с органами Наркомзага и Наркомречфлота до начала заготовок сельскохозяйственных продуктов утвердить план транспортировки продуктов по малым рекам и обеспечить его выполнение.

11. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облизполкомы прикреплять ОРСы, торги и прочие организации, получающие по государственному плану картофель и овощи на торговлю и общественное питание, к заготовительным пунктам для вывозки картофеля и овощей своим транспортом.

12. Обязать Наркомзаг, Наркомторг СССР, Наркомпищепром СССР, Наркомтекстиль СССР и Центросоюз до начала

заготовок сельскохозяйственных продуктов привести в полную готовность элеваторы, склады, сушилки, хранилища, тару и весы, обеспечить заготовительные пункты необходимым инвентарем и бланками приемочных квитанций с тем, чтобы обеспечить круглосуточную приемку хлеба, картофеля, овощей и технических культур и своевременные раскаты со сдатчиками.

13. Обязать Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепром СССР и Наркоммисмоломпром СССР передать во временное пользование Наркомзага до 1 августа 1944 г. пригодные для хранения зерна склады общей емкостью по Наркомсовхозов СССР на 30 млн. пудов, по Наркомпищепром СССР на 6 млн. пудов и Наркоммисомолпром СССР на 2 млн. пудов с последующей вывозкой зерна совхозным транспортом на линейные пункты Заготзерно. Наркомзагу организовать в совхозах Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепрома СССР и Наркоммисомолпрома СССР временные заготовительные пункты и принять на эти пункты от указанных совхозов 38 млн. пудов зерна. Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепром СССР и Наркоммисомолпром СССР до момента вывоза зерна из совхозов предоставлять по требованию заведующих складами Наркомзага необходимое количество рабочих и механизмов для сушки и очистки государственного зерна, принятого в совхозах.

14. Для облегчения колхозам и совхозам в сдаче зерна, семян масличных культур государству обязать Наркомзаг до начала хлебозаготовок открыть заготовительные пункты Заготзерно на железнодорожных станциях, разъездах и пристанях, НКПС и Наркомречфлоту до 1 августа с. г. передать во временное пользование Наркомзага имеющиеся на станциях, разъездах и пристанях склады для организации заготовительных пунктов.

15. Обязать НКПС подготовить к перевозкам хлеба крытый подвижной состав и хлебные щиты, обеспечить в первую очередь вагонами и щитами железные дороги Украины, Северного Кавказа и Средней Азии.

16. Обязать Наркомзаг засчитывать семеноводческим колхозам все овощные семена, сдаваемые заготовителям в порядке контрактационных договоров, в счет обязательных поставок государству всех овощных культур и картофеля, допуская замену одних овощных культур семенами других не однолетних культур.

Обязать Наркомзаг СССР засчитывать семеноводческим колхозам все семена кормовых корнеплодов и бахчевых культур, сдаваемые заготовителям в порядке контрактационных договоров, в счет обязательных поставок картофеля и сена государству.

Наркомзагу совместно с Наркомземом СССР установить в декадный срок эквиваленты замены овощей, картофеля и сена семенами овощных, бахчевых культур и кормовых корнеплодов.

17. Обязать облизполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы и крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик оказать помощь Наркомзагу по комплектованию кадрами директоров элеваторов, пунктов, зав, складами.

урожая с семенных участков не по назначению и лиц, побуждающих к этому, привлекать к уголовной ответственности.

3. Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 процентов, по яровой пшенице — 15 процентов, гречихе — 18 процентов, по кукурузе — 8 процентов, по просу — 7 процентов, по зернобобовым культурам — 15 процентов, по подсолнечнику и другим масличным культурам, кроме льна-кудряша и арахиса, 5 процентов, по льну-кудряшу и арахису — 15 процентов, по сое, клеверине и рису — 10 процентов, по картофелю — 15 процентов от площади фактического посева соответствующих культур.

В целях дальнейшего расширения посевных площадей яровой пшеницы разрешить колхозам увеличивать размеры семенных участков яровой пшеницы до 18 процентов от фактической посевной площади в 1944 году по Краснодарскому, Ставропольскому, Алтайскому, Красноярскому, Хабаровскому, Приморскому краям, Астраханской, Сталинградской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Чкаловской, Тамбовской, Ульяновской, Молотовской, Свердловской, Челябинской, Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Омской, Читинской, Иркутской, Ростовской областям, Татарской, Удмуртской, Башкирской, Мордовской, Кабардинской, Северо-Осетинской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Марийской АССР, Казахской ССР.

4. В целях дальнейшего расширения посевных площадей картофеля разрешить колхозам увеличить размеры семенных участков до 18 процентов от фактической посевной площади в 1944 году по Воронежской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Тамбовской, Ульяновской, Молотовской, Чкаловской областям, Краснодарскому и Ставропольскому краям, Башкирской, Мордовской, Дагестанской, Татарской, Удмуртской АССР, Джамбулской, Южно-Казахстанской, Акмолинской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Гурьевской областям, Казахской ССР, Грузинской, Армянской, Азербайджанской и Киргизской ССР.

Для восстановления посевных площадей картофеля установить размер семенных участков до 20 процентов от фактической посевной площади картофеля в

1944 году: Ворошиловградской, Сталинской, Одесской, Николаевской и Херсонской областям УССР, Астраханской, Ростовской, Сталинградской областям, Крымской АССР, Туркменской, Узбекской и Таджикской ССР.

5. Допустить в виде исключения, с утверждения райисполкомов, выделение семенных участков из наиболее урожайных посевов в тех колхозах и совхозах, где на семенных участках из-за стихийных бедствий получен низкий урожай, не обеспечивающий потребность колхоза, совхоза в семенах.

6. Установить, что после полной засыпки семенных фондов в случае, если остаются излишки зерна, собранного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств для других нужд.

7. В дополнение к существующим льготам для райсемхозов, выдавать за каждую 40 фунтов сортовых семян, сданных райсемхозами Госсортфлуду сверх обязательных поставок и натуроплаты, 55 фунтов ярового продовольственного зерна с ближайших к райсемхозу складов Заготзерно.

8. Запретить семеноводческим колхозам использование семенников овощных культур и кормовых корнеплодов, с контрактационных площадей на какие-либо другие цели, кроме семенных, до выполнения плана закладки семенников по многолетним культурам или сдачи семян по однолетним культурам (помидоры, огурцы и др.).

Обязать несеменоводческие колхозы, имеющие посевы овощей и кормовых корнеплодов, обеспечить себя высевающимися у них семенами овощных культур и кормовых корнеплодов для посева в 1945 году и своевременно, вслед за уборкой, заложить маточные корни для высадки весной 1945 года.

Настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС с принятием соответствующих решений по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Всемерно укреплять трудовую дисциплину на предприятиях

(На городском совещании руководителей предприятий)

Вопросам стабилизации кадров, укрепления трудовой дисциплины на предприятиях было посвящено совещание директоров предприятий, секретарей парторганизаций и председателей фабзавкомов, состоявшееся 24 июля.

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Тиркунов указывает на то, что многие руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации не придерживаются Указа Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года. На многих предприятиях руководители не заботятся о культурно-бытовых и жилищных условиях рабочих и инженерно-технических работников.

Прокурор Вокзального района тов. Файнштейн указал, что руководитель тов. Тибатин и его помощники не заботятся о бытовых нуждах рабочих. Общественные туалеты не оборудованы, во многих комнатах нет даже постельных принадлежностей. Рабочие не имеют возможности отдохнуть после работы. В столовой грязно, питание организовано неудовлетворительно и т. д.

На подшинковом заводе среди молодых рабочих нет достаточной полити-

ко-массовой работы, подростки представлены самим себе. На электромоторном заводе имеются факты грубого нарушения трудовой дисциплины, самовольного ухода с работы и т. п. Вместо того, чтобы принять меры и создать должные условия для работающих, дирекция завода и парторганизация собираются только «анализировать» причины такого положения.

Не убедительными были выступления тов. Худякова и тов. Анциферова, пытавшихся объяснить разными объективными причинами отсутствие заботы о нуждах рабочего коллектива.

На совещании выступил прокурор Новосибирской области тов. Румянцева, который указал на целый ряд недостатков в создании стабильности кадров на предприятиях, на факты барски пренебрежительного отношения к элементарным бытовым нуждам трудящихся.

Совещание наметило конкретные мероприятия для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины на предприятиях и строгого выполнения правительственных постановлений и указов по этому вопросу.

БОРЬБА В ГЕРМАНИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Из статьи европейского обозревателя ТАСС).

Поступающие из различных источников сообщения свидетельствуют, что внутриполитическая обстановка в Германии продолжает оставаться острой и напряженной. Развитие событий, последовавших за покушением на Гитлера, с каждым часом приносит все новые и новые доказательства того, что генеральский заговор против гитлеровского режима своими корнями глубоко уходит в самые различные социальные слои страны.

При наиболее осторожной оценке положения в Германии нельзя не прийти к выводу, что, вопреки хвастливым заявлениям гитлеровской официальной пропаганды, заговор отнюдь еще не подавлен. Кадры сторонников заговора не исчерпываются кругами армейского офицерства. По сведениям базельского корреспондента «Юнайтед пресс», после покушения на Гитлера были отрядами «СС» арестованы тысячи людей. Только что назначенный на пост начальника генерального штаба германской армии генерал-полковник Гудериан предпринял, по свидетельству подполковника переводчика немецкой армии «Атлантик», широкую «чистку» в рядах командного состава армии. Большое число офицеров смещено с командных постов. Производятся перемещения офицеров во всех гарнизонах. В свою очередь, главнокомандующий «антвейпской армией» обер-палач Гиммлер своей властью также «сместил» значительное число штабных офицеров, которые заменены офицерами войск «СС». Полицейские отряды Гиммлера и эсэсовцы и сейчас еще производят по всей Германии аресты лиц, подозреваемых в участии в заговоре против гитлеровского правительства. Бывший командующий резервной армией генерал-полковник Фромм увезен в крепость Шпандау и там расстрелян. Нет никаких сведений о судьбе генерал-фельдмаршала Браухича, генерал-полковника Гальдера и других инициаторов «антигитлеровского заговора».

По данным бернского корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс, в число изгнанных из армии германских офицеров входят фельдмаршалы Лист и фон-Манштейн.

О том, что открытая борьба участников антигитлеровского заговора продолжается, свидетельствуют передаваемые лондонским радиовещанием сообщения из швейцарских источников о волнениях, происходящих в городах Штутгарте, Швейцурте и Бремене. Из кругов, близких к германскому посольству в Мадриде, стало известно, что регулярные немецкие войска вступили в столкновения с эсэсовцами в южной части Германии.

О продолжающейся внутриполитической борьбе в Германии свидетельствует также прекращение и перерыв связей Германии с заграницей.

Явным образом лишены основания официальные германские утверждения, будто гитлеровским властям удалось арестовать всех руководителей антигитлеровского заговора. Корреспондент британской радиовещательной корпорации в Стокгольме утверждает, что, по полученным там достоверным сведениям, «лидеры оппозиции в Германии находятся в безопасности».

Итак, поступающие из различных источников сведения убеждают в том, что гитлеровским главарям еще не удалось подавить движение, направленное против фашистского режима. Но если бы не сегодня-завтра Гитлер и его сторонники с помощью террора эсэсовцев, «внутренней армии» Гиммлера, полицейской авиации генерал-полковника Штумфа и других мер и удалось подавить заговор, то, тем не менее, в движении приведены и продолжают действовать такие силы сопротивления гитлеровскому режиму, что завтра неизбежно вспыхнет новое восстание против гитлеровского режима с новой огромной силой, ускорая крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Н. БОДРОВ.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 24 июля, (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что американские части 5-й армии достигли города Марина-ди-Пиза на Тирренском побережье и прочно закрепились на южном берегу реки Арно от ее устья до пункта, находящегося менее чем в 20 милях от Флоренции. Марина-ди-Пиза является портом Пизы в устье Арно в 12 км. от самого города. Севернее Поджибонси войска союзников вновь продвинулись вперед и находятся менее чем в 19 км. от Флоренции. Западнее Арrezzo английские части 8-й армии значительно продвинулись вперед севернее Арно и заняли город Терранова. В долине Тибра части 8-й армии продвинулись по обоим берегам Тибра и в настоящее время находятся менее чем в 8 км. от важного узла коммуникации Сансепольро.

Авиация союзников атаковала объекты противника в Италии, Берате (Албания), Югославии. Прошлой ночью тяжелые бомбардировщики совершили налет на военные объекты в районе Бухареста.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

Налеты на Киль и Берлин

ЛОНДОН, 24 июля, (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 24 июля весьма крупные соединения бомбардировщиков совершили ожесточенный налет на Киль. Бомбардировщики «Москиты» совершили налет на Берлин. Другие эскадрильи бомбардировщиков атаковали стартовые базы самолетов-снарядов в Северной Франции. В другом сообщении агентства Рейтер указывается, что вечером 23 июля американская авиация атаковала германские аэродромы в районе Парижа.

Самолеты-снаряды над Англией

ЛОНДОН, 24 июля, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 24 июля самолеты-снаряды появились над южными графствами Англии, включая район Лондона. Причины материальный ущерб, имеются жертвы.

ВИТАМИН «С»

Давно стало известно, что однообразная пища, лишённая свежих овощей и фруктов, вызывает цингу (скорбут). Но лишь около 30 лет назад установлено, что в овощах, фруктах и некоторых растениях содержится витамин «С», отсутствие которого в пищевом рационе и вызывает заболевание цингой.

Этот витамин содержится во всех тканях и органах организма, играя большую роль, ежедневно расходуется и, следовательно, требует ежедневного пополнения. Это пополнение мы получаем главным образом за счет растительной пищи — овощей, ягод и фруктов. Особо богаты витамином «С» капуста смородина и шиповник.

В наибольшем количестве витамин «С» содержится в свежих овощах. Большое значение в сохранении этого витамина имеет способ хранения овощей и приготовления пищи. Картофель, приготовленный в кожуре, капуста при квашении теряет витамина немного. Черная смородина, рябина и голубица в виде варенья сохраняют его в значительном количестве. Для изготовления концентратов витамина «С» применяются шиповник и черная смородина.

Необходимо широко пропагандировать сбор дикорастущего шиповника и смородины. Водный настой шиповника является прекрасным витаминизующим средством и готовится таким образом: берется ½ столовой ложки целых плодов на стакан воды и после десятиминутного кипячения в закрытом сосуде настаивается в течение суток. Настойка выпивается в два приема в течение дня.

Врач Л. РУБИШТЕЙН.

Письмо в редакцию

В проведении мероприятий Кировского отдела гособеспечения семей военнослужащих 13 и 16 июля с. г. в городском саду для пополнения денежного фонда помощи детям фронтовиков приняли активное участие лучшие силы Концертного зала во главе с тов. Головинным ВТКО (тов. Маломет) и Дома малютки № 1 (директор тов. Росковалова). Отдел выражает им свою благодарность за принятое горячее участие в мобилизации средств.

Кировский отдел гособеспечения семей военнослужащих.

Ответств. редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

ГОРСАД.

27, 28 июля — «Забывный случай». комедия К. Гольдони в 3-х действиях и 4-х картинах в исполнении вновь прибывшей бригады. Начало в 9 часов 30 минут.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет прием учителей начальной, неполной средней и средней школы на 1 курсе заочного отделения за пединститут на факультеты: физико-математический, естественный, исторический и географический.

Поступающие, за исключением отличников, окончивших школы не более двух лет назад, подвергаются приемным экзаменам: на физмат — по математике, физике, химии, русскому языку и литературе; на естественный — по физике, химии, русскому языку и литературе; на исторический и географический факультеты — по истории, географии, русскому языку и литературе.

Прием заявлений до 15 сентября. Приемные испытания с 1 по 20 сентября. Для учителей, вновь принятых на заочное отделение, будет проведена установочная сессия с 20 по 30 сентября. Заявления подаются на имя ректора с приложением: автобиографии, аттестата об окончании среднего учебного заведения, справки с места работы и двух фотографий. Заявления направлять и обращаться за всеми справками по адресу: г. Томск, ул. Никитина, 4, заочное отделение Томского государственного университета. Ректорат.

ТРЕБУЮТСЯ:

Плановик, ученики в типографию, сторожа на огород. Обращаться: Советская, 47, к бухгалтеру. Бухгалтер, звязок и караульный, Большая ул. д-ра Сибирцева.

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 25 июля, (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

К югу от реки Сев, в районе севернее Эске, и на реке Орн, южнее Мальто, шли ожесточенные бои местного значения. Наши передовые позиции в основном не изменились.

Учет — основа рентабельной работы предприятия

Организация учета является непосредственной задачей каждого социалистического предприятия. Без правильно поставленного учета немислима никакая строительная, производственная, плановая работа.

Без правильно поставленного учета невозможно осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью, правильно руководить предприятием. Однако и хорошо поставленный учет, если он не используется как средство руководства хозяйственной деятельностью предприятия на основе анализа его данных, теряет свою силу в борьбе за успешное выполнение плана. Вот почему необходимым действительным учет, оперативное применение его показателей в руководстве хозяйством. А для этого нужно обладать экономическими знаниями, без которых невозможно глубокое изучение экономики хозяйства.

Повседневное изучение неиспользуемых хозяйственных резервов поможет направить их на создание дополнительных накоплений, на высвобождение денежных средств и материальных ресурсов.

В Томске руководители ряда предприятий не доценивали значения повседневного проведения режима экономии денежных средств и материальных ценностей. Практика показывает, что у рядких руководителей состояние учета не отвечает предъявляемым требованиям, и учетно-отчетные данные не подтверждаются экономическому изучению. Не используются в руководстве хозяйством. Это является одной из основных причин вневпланового вложения средств, их от-

влечения от задач производства и бытоочной, бесхозяйственной работы предприятия.

Рассмотрим экономические результаты двух предприятий — электромеханического завода, руководителем которого по-вседневно занимается данными баланса, составленного на основе хорошего учета, и Томского ремонтно-подшипникового завода, руководителем которого не рассматривают данные баланса, не интересуются технико-экономическими показателями, не уделяют внимания учету.

Руководители электромеханического завода, практически применяя мероприятия, основанные на глубоком анализе учетных данных, добились снижения себестоимости на 9,9 процента. Одним из важнейших мероприятий является внедрение хозрасчета в ряде цехов. Правильно поставленный учет позволил организовать действительную борьбу за экономно во всех звеньях производства.

Руководители ремонтно-подшипникового завода (главный бухгалтер тов. Федосов) не обеспечили деятельность предприятия надлежащим учетом, а, следовательно, и не руководствовались в работе балансом, как оперативным документом. Завод работал с убытками в течение первого квартала и не экономно — во втором квартале. Руководители завода не знают, по каким элементам производственных затрат имеются перерасходы, не знают причин убытков. Это происходит потому, что здесь нет учета, как основы рентабельной работы. Руководители завода не составляют отчетных калькуляций о затратах производ-

ства и отчетов по остальным технико-экономическим показателям.

Составляемые балансы не реальные, они не отражают фактическую деятельность завода, его материальные и денежные ресурсы. В показываемом на балансе остатке незавершенного производства значится убытки в 269,000 рублей, — сумма, не отнесенная своевременно на экономические показатели из-за плохо поставленного учета. Из-за этого завод неправильно показывает выполнение плана, неправильно отражает экономическую сторону работы предприятия.

Остаток сырья и основных материалов, по учетным данным, превышает норматив на 273,000 рублей. Между тем фактически такого превышения нет. Не выкая в баланс, руководители завода не могут определить причин финансовых затруднений.

На заводе нет борьбы за плановое использование государственных средств. Остаток запасных частей превышает норматив на 38,000 рублей. Однако мерк отпуске этих частей предприятиям, нуждающимся в них, не принято.

На этом примере видно, к чему приводит пренебрежительное отношение к учету, к изучению его данных. Задача всех руководителей предприятий — глубже вникать в баланс, ибо в этом путь к правильному руководству всей производственной экономической деятельностью предприятия.

В. БАРНАШОВ.

Старший экономист Томского отделения Госбанка.